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       Pinse er let, lys, luftig og liflig. 

Pinse er løfterig, livlig og legende 

livgivende, for i pinsen fejrer vi Hel-

ligåndens komme til verden. Hellig-

ånden er som en sol, der spreder sine 

milde stråler over hele jorden eller 

som en mild sommerregn, der løser 

den tørre jord op. Den er let som en 

fugl, der flyver, hvorhen den vil, 

munter og sorgløst kvidrende. Hellig-

ånden er som en rislen ned af ryggen, 

som en glæde, der kan få en til at dan-

se og synge og fortælle gode histori-

er. Helligånden er som nattergalen i 

H.C. Andersens eventyr – en ganske 

undseelig, grå lille fugl, som man let 

kan overse, men ikke overhøre, for 

den har en vidunderlig livgivende 

sang i sit bryst, der får den syge kej-

ser til at live op igen. 

 Helligånden er den kraft, den 

energi mellem mennesker, der gør 

glad.  Vi har vel alle mødt et menne-

ske, der var velsignet med et åbent og 

smilende ansigt. Da vi så ind i det 

ansigt, kunne vi slet ikke lade være 

med selv at smile, for glæde smitter. 

Eller hvem har ikke oplevet et mun-

tert selskab, hvor latteren pludselig 

bredte sig, så man uden egentligt at 

ville det måtte overgive sig til glæ-

den, man kunne slet ikke lade være? 

Eller ser man et lille barn stolpre af 

sted for første gang, eller bliver man 

benådet med et smil eller en lille hånd 

at holde ved, så varmer det helt ind i 

hjertet. Det er ikke noget, man er her-

re over. Det er ren nåde. Man bliver 

ramt af kærlighedens ånd. 

 Der er noget overraskende, 

noget overrumplende ved kærlighe-

dens ånd. Forelskelse f.eks. er man jo 

ikke herre over, den rammer en som 

lynet. Det samme sker, når man får et 

lille nyfødt barn lagt i sine arme, så 

kan der også gå ligesom et stød igen-

nem en; man rammes af kærlighedens 

elektricitet og spænding; moder - og 

faderkærligheden vælder op i en, man 

kan ikke gøre for det. Sådan løber 

godheden og kærligheden af med os i 

vort gudskabte liv. Som et overflødig-

hedshorn af frodighed og glæde ser vi 

livet blomstre trods al lidelse, nød og 

elendighed. Det er den hellige ånd, 

der gør, at vi kan se det, der gør, at vi 

mærker det, der gør, at det sker, at 

livet leves. 

 Når Grundtvig skriver om, at 

solen stråler i al sin glans, tænker han 

på Livslyset, og det er ikke solen, der 

stiger op i øst, ej heller menneskers 

kærlighed, men Guds kærlighed, han 

har i tankerne. Den kærlighed, som 

disciplene mærkede den første pinse-

dag. De havde ventet på den med 

længsel. Efter opstandelsen havde 

Jesus vist sig for dem og trøstet dem 

ved at fortælle, at de snart skulle få 

kraft fra Gud, men de vidste ikke 

hvornår det skulle ske. Men pinsedag, 

ganske pludselig kom den. De hørte 

en lyd, og så skete det. Ja, hvad var 

der egentlig, der skete? Det er ikke 

godt at vide, men glade blev de i 

hvert fald, for de for jublende ud af 

huset, - og modige blev de, for de 

begyndte at fortælle vidt og bredt om 

kærlighedens Gud, der ville være Gud 

for alle folkeslag - og ikke kun for 

jøderne. Pinsedag blev begyndelse til 

dannelse af et helt nyt Guds folk, som 

skulle bestå af alle døbte. En nyska-

bende proces blev sat i gang; som 

solens stråler, der rammer alle folk, 

skulle Guds kærlighedserklæring til 

den skabte og faldne verden forkyn-

des for alle mennesker. 

 Jesus har sagt, at Gud lader 

solen stå op over både gode og onde. 

Solens stråler rammer jorden og os 

alle. Solen er livgiveren og lysgive-

ren. I disse dage stiger lyset, selv nat-

ten er lys. Vi indånder luften, tager 

næring til os, fyldes op af vidunderli-

ge blomsterdufte, glæder os til de sø-

de jordbær og kirsebær, der struttende 

røde svulmer af liv og vitaminer: e og 

c og d- vitaminer og hvad de nu hed-

der alle sammen. 

 Men med Helligåndens komme 

indtager vi endnu et vitamin – k-

vitaminet, som vi slet ikke kan leve 

uden – kærlighedsvitaminet fra Gud. 

Ja, Gud selv tager bolig i os, kommer 

Pinse 
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Kirketider i maj 
TORSDAG d. 1. maj kl 10:00   
(Kr. Himmelfartsdag))  
Luk. kap. 14, vers 46 - 53 
HANNE DAVIDSEN 

SØNDAG d. 4. maj  kl. 10:00 
6. søndag efter påske 
Joh. kap. 17, vers 20 - 28 
HANNE DAVIDSEN 

SØNDAG d. 11. maj kl. 10:00 
(pinsedag) 
Joh. kap. 14, vers 15 - 21 
HANNE DAVIDSEN 

MANDAG d. 12 maj kl. 11:00  
(2. pinsedag). 
OBS. Friluftsgudstjeneste i Hørhaven  
og ingen gudstjeneste i Mårslet Kirke. 
(Se omtalen på næste side) 
 
SØNDAG d. 18. maj kl. 10:00  
Trinitatis 
Matt. kap. 28, vers 16 - 20  
BIRGIT MORSING MADSEN 

SØNDAG d. 25. maj kl.  9:00   
 1.  søndag efter trinitatis 
Luk. kap. 12, vers 13 - 21 
ANNE VEJBÆK 

* 

Kirketider i juni 

SØNDAG d. 1. juni kl.13:30:        
Spillemandsmesse, nærmere informa-
tion om denne anderledes gudstjene-
ste på næste side samt på kirkens 
hjemmeside maarslet-kirke.dk   HD 
           
 
SØNDAG d. 8. juni kl. 11:30  BMM 

SØNDAG d. 15. juni kl. 10:00 HD 

SØNDAG d. 22. juni kl. 11:30 HD 

SØNDAG d. 29. juni kl. 10:00 HD 

HD = Hanne Davidsen 
BMM = Birgit Morsing Madsen 
AV = Anne Vejbæk 

 

Lokalcenter 

Kildevang 
 

Der afholdes gudstjeneste i daglig-
stuen onsdag d. 7. maj  kl. 14:30  
Vi begynder som sædvanlig med 
en kop kaffe og lidt hyggesnak fra 
kl. 14. Prædikant er sognepræst  
Hanne Davidsen. 

 

Kirkebil 
 

Til gudstjenesterne i Mårslet Kirke 
og ved andre arrangementer i Kir-
kens regi kan ældre og dårligt gåen-
de bestille gratis transport med kir-
kebil. Henvendelse til kirketjener 
Lis Nissen senest fredag kl. 8:30 på 
tlf.nr. 8629 8190. 

 

Menighedsrådet 
Menighedsrådets næste møde afhol-
des i Sognehuset 
 tirsdag den 20. maj  kl. 18:30 - 22 

Menighedsrådets møder er offentli-
ge, og enhver er velkommen til at 
overvære mødet. 

Fri 
Sognepræst Hanne Davidsen holder 
fri i weekenden den 23. - 25. maj. 
 

Embedet passes  af sognepræst 
Anne Vejbæk, Astrup  

tlf. 8692 7454   

 

Mårslet Kirkes hjemmeside  
http://maarslet-kirke.dk 

os helt nær. Dét er pinse. 

 Det er ikke dommeren, der vil 

skille bukkene fra fårene, der er kom-

met. Det er Den hellige Ånd, der er 

kommet – den ånd, der vil samle, 

knytte kærlighedsbånd, skabe fælles-

skaber, forene stridende parter, samle 

alle folkeslag, samle alle syndere un-

der Guds nåde.  

 Måske stikker ormen i os og 

siger: Hvad skal jeg med nåde, jeg 

klarer mig da meget godt, det er da 

pinligt at spise nådsensbrød, jeg har 

da fortjent mit liv og skæbne, jeg kla-

rer mig uden Gud og Helligånd. Syn-

der! Nej ikke mig! Fri mig for denne 

påtrængende kærlighed! Jeg er mig 

selv nok! 

 Sådan kan vi måske tænke no-

gen gange, men vi kan også  åbne os 

lidt og med Storm P. sige: ”Jeg er 

ingen stor synder, men lidt har vel 

også ret!” Jo, jo lidt har også ret og 

med årene bliver lidt jo til meget, så-

dan er det. Og med årene bliver man 

nok mere og mere ivrig efter kærlig-

hedens ånd for at kunne ånde frit og 

ubesværet. 

 Som sagt i pinsen løber godhe-

den af med Gud imod al ret og rime-

lighed. Vi må bare i taknemmelighed 

tage imod og lade kærligheden vokse 

i os, så også vi lader godheden løbe af 

med os. 

 
Maj, 2008. Hanne Davidsen  

Salmesangdag 
 for  

4. og 5. klasser 
 
  Onsdag den 7. maj klokken 10.00 

slår Mårslet kirke døren op for alle 

4. og 5. klasser på Mårslet skole. 
 

   Denne formiddag afvikles den 

traditionsrige salmesangdag, hvor 

de nævnte klassetrin får lejlighed til 

at synge nogle af de store smukke 

kernesalmer til organist Pia La-

bohns orgelspil og hvor sognepræst 

Hanne Davidsen formidler salmer-

nes budskab for børnene. 
 

   Sangtimen afsluttes i Sognehuset. 

Her nydes en ispind på den forårs-

grønne græsplæne. 
                                                         AJ 
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Friluftsgudstjeneste i Hørhaven 
2. pinsedag den 12. maj kl. 11:00 

   Vi inviterer til en anderledes guds-
tjeneste søndag den 1. juni kl. 14.00 
– men kom allerede kl. 13.30 og få de 
nye salmer og korsvar indøvet. 
   Vi vil opføre spillemandsmessen i 
Mårslet kirke. Ved  denne gudstjene-
ste vil der kun blive spillet spille-
mandsmusik. Til lejligheden har vi 
sammensat et lokalt orkester beståen-
de af Jørgen Kraglund, klarinet, Pre-
ben Ulvskov, harmonika, Anders Ny-
løkke Jørgensen, bas og Allan Thom-
sen, violin. Denne lille spillemands-
gruppe vil ledsage salmesangen og 

præge hele gudstjenestens forløb. 
Desuden vil kirkens kor deltage under 
ledelse af Pia Labohn (der denne dag 
helt og fuldt kan hellige sig kordirek-
tionen, da orglet er sat fra bestilling). 
Også Lisbeth Frandsen er med og vil 
hjælpe os med salmesangen. Kirken 
vil være sommerligt pyntet af kirke-
tjener Lis Nissen. For at sætte yderli-
gere kulør på gudstjenesten deltager  
festklædte folkedansere fra Folkedan-
serforeningen af 1945. 
   Spillemandsmessen er skrevet af 
Holger Lissner (teksten) og Ivan 

Damgaard og Michael Sommer 
(musik). 
    Efter gudstjenesten inviterer vi til 
samvær i Sognehuset. Efter en kop 
kaffe eller to vil folkedanserne spille 
op til dans og give en lille opvisning, 
men vi andre skal også ud at svinge 
træbenet. Rise Thomsen, der leder 
folkedanserne, har lovet at instruere 
os i et par lette danse. 
 
 Kom til gudstjeneste, bliv glad og få 
dig en svingom. 
Arrangementet er for alle aldre.    HD 

Spillemandsmesse –  
en gudstjeneste i glædens tegn! 

   For andet år i træk vil alle sogne i 

Århus Søndre Provsti fejre fælles 

friluftsgudstjeneste 2. pinsedag, 

mandag den 12. maj, kl.11.00. Guds-

tjenesten foregår i Hørhaven, Marse-

lisborgskovene.  

 

   Sidste år mødte rigtig mange men-

nesker op trods morgentåge og fug-

tigt vejr og oplevede solen bryde 

igennem ved en dejlig gudstjeneste. 

Vi håber, endnu flere i år vil benytte 

lejligheden til at komme til gudstje-

neste i det fri! 

 

   Der vil ikke være gudstjeneste den-

ne 2. pinsedag i provstiets kirker, 

idet al gudstjeneste-fejring er sam-

let i Hørhaven.  

Alle provstiets præster, organister, 

kirketjenere, kordegne, kirke- og 

korsangere medvirker ved gudstje-

nesten. 

   ”Friluftsmenigheden” opfordres 

til at medbringe tæppe eller stol til 

at sidde på. Efter gudstjenesten er 

der ”kirkefrokost” i det grønne, så 

medbring også gerne picnic kurv! 

 

Vel mødt! 

Friluftsgudstjenesteudvalget,  

Århus Søndre Provsti 
 

* 
 

Trods halvdårligt vejr var frilufts-

gudstjenesten i Hørhaven 2007 et 

vellykket og godt besøgt arrange-

ment.                               

(Foto: Århus Søndre Provsti) 

Kan man tage mindreårige børn med til gudstjeneste i Mårslet Kirke om søndagen?- se maarslet-kirke.dk (Info) 
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SOGNEHUSET 
 

 
Onsdag d. 7. maj: 
Indre Mission 
kl. 19:30  
(se omtale på kirkens hjemmeside: 
maarslet-kirke.dk) 

(Indre Mission) 
 
 

Torsdag d. 8. maj: 
Heldagsudflugt med Hyggeklubben.  
Afg. fra Sognehuset kl. 8:30 præcis! 
og fra Kildevang kl. 8:35 
Se omtale her på siden og på kirkens 
hjemmeside  
maarslet-kirke.dk 

(Hyggeklubben) 
 
Fredag d. 16. maj: 
Fælles familiespisning 
kl. 18:00 - 20:30 
Tilmelding kan nu også ske via kir-
kens hjemmeside: 
maarslet-kirke.dk 
(Kalender) 
 
 

Tirsdag d. 20. maj:  
Menighedsrådsmøde 
kl. 18:30 - 22:00 

 
* * * 

 
Hver mandag  
Mariehønen (lille sal)      
Kl. 16:15 - 17:30 
 
Lærkereden (store sal)    
Kl. 16:15 - 17:30 
 
Ørnereden (store sal        
Kl. 19:00 - 20:30 
 
Hver  torsdag:  
kl. 15:00 - 17:30  Kor og korskole 
                         
Hver torsdag i ulige uger: 
Dagplejen gruppe 14 
kl. 9:30 - 12:00 
 
Hver torsdag i lige uger: 
Dagplejen gruppe 15 
kl. 9:30 - 12:00 
 
 
OBS: Der kan være ændringer i de 
faste tider ved højtider og i ferier.  

Det var dengang… 
  Thøger Rugholm var sognepræst i Mårslet i over 
35 år - fra 1928-1963. Han døde i 1973, 77 år 
gammel. 
 

  I sin embedspriode har han nået at konfirmere 
mere end 500 mårsletbørn, hvoraf mange sikkert 
bor i byen den dag i dag. 
 

  Et af de sidste hold han konfirmerede var 7. 
klasse fra Mårslet Skole i 1962. Se dette billede, 
og mange gamle konfirmationsbilleder, på kir-
kens hjemmeside maarslet-kirke.dk  (Historik) (Foto: R. Scharling) 

 

Heldagstur til Lille Vildmose 

Facts om Hyggeklubben. 
   Mårslet Hyggeklub henvender sig til alle pensionister og efterlønsmodtage-
re i Mårslet Sogn. Der er intet kontingent, og den eneste udgift for at være 
med til de mange spændende og interessante arrangementer i Sognehuset, er 
15 kr. til kaffe og hjemmebag. For gangbesværede kan der blive sørget for 
kørsel. Arrangementerne, der er helt uforpligtende, afholdes normalt den 
anden torsdag i måneden fra kl. 14 - 16 fra september til maj, hvor sæsonen 
slutter med en heldagstur.   
  Oplysninger om kommende arrangementer findes i en lille folder, der kan 
rekvireres i Sognehuset. De omtales desuden på Mårslet Kirkes hjemmeside 
maarslet-kirke.dk (Hyggeklubben) og her i bladet.  
   Yderligere spørgsmål kan rettes til formanden for bestyrelsen Else Svend-
sen, Langballe, på tlf. 8693 6038.  

   Hyggeklubbens sidste arrange-
ment før sommerferien bliver  i år 
en heldagsudflugt til Lille Vildmose 
Nationalpark lidt syd for Limfjorden 
ved Kattegat, torsdag den 8. maj. 
   Turen starter fra Sognehuset kl. 
8:30 præcis  og fra lokalcenter Kil-
devang kl. 8:35. 
   Vi kører med stor moderne turist-
bus ad motorvej E45 til Rold Skov 
og Rebild Bakker, over Skørping og 
Lindenborg Gods til Muldbjerge 
Kro, der er smukt beliggende ved 
foden af Mulbjergene i Dokkedal, 
med forventet ankomst kl. 11:15. 
   Kl. 11:30 serveres en ægte to ret-
ters kromenu og kl. 13:00 - 15:00 
tager vi på en guided rundvisning i 
vildmosen, der slutter i Vildmose-
centret med kaffe, boller og lagkage. 
   Hjemturen går langs med kysten, 
over Assens, Mariager forbi Hvid-
sten til Randers og motorvejen tilba-
ge til Århus med forventet ankomst 
til Mårslet ca. kl. 18:00. 

   Prisen for hele dette arrangement, 
incl. transport, middag, guided rund-
tur og kaffe med kage, er så lav som 

  kun 195 kr.  
 

Husk en kikkert til rundturen!  

(Foto: Naturturist Nordjylland) 

Lille Vildmose er et sandt eldorado 
for naturelskere og historisk interes-
serede. Vildmosen rummer også 
nogle af Danmarks smukkeste natur- 
og græsningsskove, der giver gode 
chancer for at besøgende kan opleve 
bl.a. krondyr, vildsvin og kongeørn. 
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 SOGNEPRÆST 
 Hanne Davidsen (HD) 
 Præstegården 
 Obstrupvej 4 
 Tlf. 8629 0234 
 hd@maarslet-kirke.dk 
 Træffes bedst tirsdag, onsdag 
 og fredag  kl. 12:00 - 13:00 samt  
 torsdag  kl. 16:00 - 17:00 
 Mandag er fridag. 
 
 SOGNEPRÆST 
 Birgit Morsing Madsen (BMM) 
 Tlf. 8692 7330 
 bmm@maarslet-kirke.dk 
 (barselsvikar for  
 Jette Rosenberg Christiansen (JRC) 
 Tiset Præstegård) 
 Mandag er fridag 
 
 ORGANIST OG KORLEDER 
 Pia Labohn (PL) 
 Dyngby Møllevej 37 
 Tlf. 8655 6408 
 pl@maarslet-kirke.dk 

 
 KIRKESANGER 
 Lisbeth Frandsen (LF) 
 Ormslevvej 64, 1.tv.,  8260 Viby J 
 Tlf. 8614 9718 
 lf@maarslet-kirke.dk 
 
 KASSERER / PRÆSTESEKRE- 
 TÆR 
 Henny Margrethe Bauning (HMB) 
 Langballevej 168 
 Tlf. 8629 0649 
 hmb@maarslet-kirke.dk 
 træffes normalt på kirkekontoret i  
 Sognehuset, Obstrupvej 4 A,   
 tirsdag og onsdag  kl. 9 - 13.  
 Tlf. 8629 3440   
 maarslet-kirke@maarslet-kirke.dk 
 ellers henvises til sognepræsten på 
 tlf.  8629 0234  
 
 SOGNEMEDHJÆLPER 
 Anna Johnsen (AJ) 
 Frøkærparken 22 
 Tlf. 8629 5772 
 aj@maarslet-kirke.dk 

 
 KIRKETJENER OG DAGLIG AD- 
 MINISTRATION  AF SOGNEHU- 
 SET 
 Lis Nissen (LN), træffes tirsdag til 
fredag  kl. 8:00 - 8:30 i Sognehuset, 
 Obstrupvej 4 A 
 Tlf. 8629 8190 
 ln@maarslet-kirke.dk 
  
 KIRKEGÅRD, GRAVERKONTOR 
 Ved Kirken 1 
 Tlf. 8629 4841 
  Inga Michels, graver (IM) 
 Træffes kl. 12:00 - 12:30 - ellers 
  på kirkegården. 
 im@maarslet-kirke.dk 
 
 MENIGHEDSRÅDSFORMAND 
 Ebbe Nørgård Pedersen (ENP) 
 Langballevej 108 
 Tlf. 8629 7155 
 enp@maarslet-kirke.dk 
 
 

maarslet-kirke.dk  (Kontakt) 

Adresser 

Børneklubberne 
 

Ørnereden 
er juniorklubben for de lidt større 
børn - fra  4.- 7. klasse.  
   Klubben mødes i Sognehuset hver  
mandag fra kl. 19:00 - 20:30 
  
Program kan rekvireres i Sognehuset. 
 

Ledere af Ørnereden er: 
 

Anders Kristoffersen,  
Bedervej 74,  
tlf. 8628 9965 

  

og 
  

René Lunderskov,  
Præstegårdsvej 84, 
tlf. 8621 2186 

                               Mariehønen 
er legestuen for børn op til 6 år. Vi mødes i Sognehuset hver man-
dag kl. 16:15- 17:30. Vil du vide mere om Mariehønen så kontakt: 
  

 
 

Lærkereden 
er for alle børn fra børnehaveklasse  
til og med 3. klasse. 
   Efter pinse skal vi bl.a. bygge skibe 
af træ og lave kapsejlads på fisketrap-
pen ved Vilhelmsborg  
 

Ledere af Lærkereden er: 
  

Dorthe Bjerge (formand),  
Baneleddet 6,  
tlf. 8629 5002  

 

Mette  Nørgaard Pedersen, 
Langballevej 108,   
tlf. 8629 7155 

 

Jørgen Knudsen, 
Præstegårdsvej 54,  
tlf. 8629 1097 

Jette Kristoffersen,  
Bedervej 74,  tlf. 8628 9965 

Susanne Lunderskov,  
Præstegårdsvej 84, tlf. 8621 2186. 

 

Fælles  familiespisning 

 i Sognehuset 
fredag den 16. maj kl. 18:00 - 20:30 

  

 Aftensmad og kaffe 30 kr. pr. voksen 
- børn spiser gratis.    
Tilmelding senest to dage før via kir-
kens hjemmeside  

maarslet-kirke.dk (Kalender) 
      

Karen og Knud Lunderskov  
tlf. 8629 0629  eller mail:  
lunderskov@mail.tele.dk. 

Indre Mission 
   Da Jesus trådte frem var hans helt 
centrale budskab ”Guds rige er kom-
met nær”. Omkring ham skete der un-
dere og tegn, som bekræftede, at Gud 
nu er trådt ind i vores verden.. Hvad 
betyder det for vores liv? 
Aftenens gæst er Per Ladekjær 
(35), der arbejder som ungdomskonsu-
lent i Indre Mission i Århus. 

Sognehuset, 7. maj kl. 19:30 
   Læs mere om dette arrangement på 
kirkens hjemmeside 
maarslet-kirke.dk (Indre Mission) 

maarslet-kirke.dk (børneklubberne) 


